

## УСПЕХ АРТИСТОВ ЗАКАРПАТЬЯ

### К гастролям Закарпатского Государственного украинского драматического театра

В течение двух месяцев в нашей области гастролировал Закарпатский Государственный украинский драматический театр. Спектакли шли на украинском языке. Они пользовались неизменным успехом у калининградских зрителей. За время гастролей театр провел более ста выступлений не только в Калининграде, но и во многих городах и поселках области.

В г. Черняховске театр показал «Майскую ночь» по Гоголю, «Паталку-полтавку» Ботвяревского, «Таню» Арбузова. В Правдинске театр выступил со спектаклями «Калиновая роша» Корнейчука, «Честь семьи» — Мухтарова, «Паталка-полтавка». Несколько спектаклей было показано зрителям городов Балтийска, Багратионовска, Полесска, Гурьевска, Светлогорска, поселков Пионерска, Мамоново, Чкаловска и других.

Коллектив театра посетил также крупнейшие калининградские предприятия. Тепло встречали закарпатских актеров рабочие и инженерно-технические работники вагоностроительного завода и целлюлозно-бумажного комбината Ленинградского района, моряки Балтийска. В день 150-летия со дня смерти великого русского адмирала П. С. Нахимова коллектив театра выступил с шефским спектаклем лауреата Сталинской премии Я. Галана «Под золотым орлом» перед старшинами и матросами балтийского гарнизона.

Ведущее место в репертуаре Закарпатского Государственного украинского драматического театра занимают пьесы советских драматургов: Корнейчука «Калиновая роша», Галана «Под золотым орлом», Арбузова «Таня» и другие. Из пьес русской и украинской драматургии калининградские зрители посмотрели пьесу А. Н. Островского «Без вины виноватые», М. Кропивницкого «Дай сердцу волю — заведет и неваля» и Ботвяревского «Паталку-полтавку», а также «Майскую ночь» и «Сорочинскую ярмарку» по Гоголю. Закарпатский театр познакомил калининградцев и с некоторыми произведениями

классической западноевропейской драматургии — В. Гюго «Анджело» и Бомарше «Севильский цирюльник».

Особенно большим успехом пользовались у калининградского зрителя пьесы советских драматургов. Трудящиеся городов и поселков, где выступал театр, с интересом посмотрели комедию «Калиновая роша». Эта пьеса, посвященная борьбе нового со старым в колхозной деревне, — немалая удача коллектива театра. Постановщик спектакля главный режиссер заслуженный артист Украинской ССР Г. В. Воловик и актеры сумели глубоко раскрыть идею комедии, создали спектакль большой жизненной правды.

Очень хорошо восприняли зрители и пьесу Арбузова «Таня». Этот правдивый, реалистический спектакль, повествующий о большой интересной жизни советской женщины, глубоко волнует. Он показывает в то же время широкие творческие возможности коллектива театра. Калининградские зрители узнали и полюбили заслуженную артистку Украинской ССР А. Дудковскую, Л. Н. Пилявскую, артистов А. Ратмирова, В. Пчелкина, Т. Логинову и других.

Коллектив Закарпатского украинского театра, выступая в городах нашей области, не прекращал своей работы над новыми постановками. К осенне-зимнему сезону театр подготовил пьесу классика русской литературы Карлосе «Потерянное письмо», Б. Лавренева «Разлом» и другие.

В оставшиеся до отъезда дни коллектив Закарпатского украинского театра посетит поселки Железнодорожный и Борисово. В субботу и воскресенье театр в последний раз выступит в г. Калининграде с пьесой В. Гюго «Анджело» и «Сорочинской ярмаркой» по Гоголю.

С первого августа Закарпатский Государственный украинский драматический театр начнет гастроли в г. Вильнюсе.